

PROFESNÍ KVALIFIKACE - „ÚDRŽBA VEŘEJNÉ ZELEŇ“

Projekt NSK2 pomáhá zaměstnavatelům najít kvalifikované zaměstnance, které potřebují pro efektivní chod svých firem. Na druhé straně pomáhá také jednotlivcům dosáhnout potřebné kvalifikace, aby se uplatnili na trhu práce. V této fázi se projekt zaměřuje zejména na takové profese, které v počátečním vzdělávání odpovídají kvalifikaci učňů a maturantů a postupně se přidávají stále náročnější profese.

V dnešní době není vůbec jednoduché na pracovním trhu uspět. I když má uchazeč k výkonu zaměstnání potřebné znalosti a dovednosti, je třeba je nějakým způsobem prokázat. Ne všichni ale své dovednosti získali v nějakém školském zařízení, což je doposud značně limitovalo právě proto, že personalisté chtějí znalosti doložit nějakým absolventským dokladem. Pro tyto uchazeče o zaměstnání je tu projekt NSK 2 a možnost získat profesní kvalifikaci jednoduše na základě úspěšně složené zkoušky. Certifikát o dosažení profesní kvalifikace se tak může pro mnohé stát oním vytoženým klíčem k úspěchu.

Tento certifikát je oprávněna vydat pouze tzv. autorizovaná osoba na základě úspěšně vykonané zkoušky. Na zkoušku se může přihlásit kdokoliv, není nutné absolvovat žádný rekvalifikační ani jiný kurz. Nutné je u zkoušky „pouze“ uspět a prokázat relevantní znalosti a dovednosti.

A jak taková zkouška probíhá? My jsme se byli podívat na průběh zkoušky ověřující dosažení profesní kvalifikace Údržba veřejné zeleně (41-033-E), kterou pořádala Bc. Miroslava Komárková, autorizovaná osoba profesních kvalifikací Sadovník, Krajinář a Údržba veřejné zeleně.

Zkouška se konala v sídle firmy „Návrh a realizace zahrad“ v Doksech a o úspěšné absolvování usilovalo 16 účastníků projektu „Uč se a pracuj“, který realizuje město Šluknov. Projekt je určen zájemcům starším 50 let, kteří se na trhu práce uplatňují jen velmi těžko. Díky tomuto projektu financovanému z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR absolvovali všichni účastníci nejdříve dvouměsíční kurz. K tomu, aby mohli získat příslušný certifikát, musela paní Komárková (jako autorizovaná osoba) prověřit, jestli se k vykonávání profese Údržbář veřejné zeleně naučili vše potřebné tak, jak to popisuje Národní soustava kvalifikací.

Uchazeči o certifikát nejdříve absolvovali ústní část, kde museli prokázat teoretickou znalost péče o veřejnou zeleň, a poté následovala praktická část. V této části museli všichni provést výsadbu květinového záhonu, odpovídajícím způsobem ošetřit trávník, provést závlahu zvolené části sadovnické úpravy a provést řez zahradních růží.

Ing. Eva Spálenská

Zájemci o tuto profesní kvalifikaci se mohou obrátit na

Bc. Miroslava Komárková
autorizovaná osoba profesních kvalifikací
Sadovník, Krajinář. Údržba veřejné zeleně
Ždírec 18, Doksy 472 01
tel: 604 426 397

mail: komarkovam@volny.cz
www.profesni-kvalifikace.cz

Zkouší se:

ÚDRŽBA VEŘEJNÉ ZELEŇ kód: 41-033-E
SADOVNÍK kód: 41-007-H
KRAJINÁŘ kód: 41-038-H

REAKCE NA ČLÁNEK

„NAŠE PRÁZDNINY VE STARÝCH SPLAVECH“

Článek byl otištěn v srpnovém čísle Dokského zpravodaje na s. 24

Do Starých Splavů jezdíme na prázdninové pobyty již 5 let a jsme velice spokojeni.

Vstřícnost personálu hotelu byla a je vždy sto procentní.

Ochota, úsměvy, milé jednání, vynikající strava a přídatky jídla bez problémů.

Ubytování je také v naprostém pořádku.

Nevíme, proč bychom měli zatěžovat personál při ubytování. Stačí vyzvednout klíče a děti si ubytujeme tak, jak nám to vyhovuje.

Také máme pokoje ve druhém a třetím patře, ale není to žádný problém.

Chtít mít lednici na hotelu, který nám poskytuje a hradí MSDU OS, by byl opravdu vrchol drzosti. Na recepci, kde je lednice k dispozici, je to pár kroků.

Jinak na hotelu je zajištěna celodenní strava i pitný režim, tak lednici nepotřebujeme.

Vstupné na pláž v blízkosti hotelu máme s velkou slevou. Vždy jsme se s panem vedoucím pláže domluvili na přijatelné ceně vstupného na celý týden pobytu – opět sto procentní ochota.

Rozdíl vstupného na pláži, který zmiňuje DD Dlačkovice, je naprosto v pořádku. Ve Starých Splavech jsou součástí pláže 3 bazény s čistou vodou, vodní atrakce, animační programy atd.

Všichni určitě víme, že provoz hotelového bazénu je finančně nákladný, a proto se nedivíme, že se musí vybírat vstupné.

Jsem přesvědčen o tom, že není možné, aby dětské domovy měly vše zdarma.

Budme rádi, že můžeme vyjždět s dětmi na prázdninové pobyty do hotelů a rekreačních středisek.

Mnohé děti z rodin tuto možnost nemají.

Závěrem děkujeme vedení a personálu hotelu Bezděz a panu vedoucímu aquaparku.

Také letos se nám prázdninový pobyt velmi líbil a těšíme se snad za rok na shledanou.

Dětský domov MOST

PODEPSAL JSEM PETICI PROTI VÝSTAVBĚ HOTELU NA PLÁŽI VE STARÝCH SPLAVECH

Není třeba dokazovat, že půvab Máchova jezera spočívá v jeho přírodním rázu, který zastihuje skutečnost, že jde o umělou nádrž, která byla zbudována ve středověku. Tato pozoruhodnost je umocněna tím, že břehy jezera vykazují pozoruhodnou různorodost. Nalezneme zde jak mokřady, tak výslunné stráně. Mnohé části jsou natolik cenné, že jsou chráněny jako rezervace.

Břehy jezera jsou nicméně dotčeny civilizací. Většina lidských děl je ovšem skryta za háji a lesíky. Vcelku si tedy břehy jezera udržely přirozenou tvářnost, jež je v souladu s lidskými díly. Domnívám se, že právě tento přirozený ráz, zasazení jezera do lesnaté členité krajiny, kulturně-historické souvislosti, mezi nimiž vyniká nejdůležitější dílo české poezie všech dob, a dále půvabná místa Doks a Starých Splavů jsou hlavním lákadlem tohoto místa, a měla by být proto přísně chráněna.

Není pochyb o tom, že diskutovaná stavba hotelu se dotkne této tvářnosti jezera, a to přesto, že tato stavba má být inspirována „severskou architekturou“ a „splynout s okolní přírodou“, jak uvádí pan Vyšejn v článku „Aquapark jako moderní rekreační středisko“, který byl otištěn ve Zpravodaji č. 8. Pokud by se výstavba hotelu uskutečnila, obávám se, že by přirozený ráz jezera byl i tak - a zbytečně - dotčen. Vyjadřuji obavu, že by poklesla návštěvnost Máchova jezera v dlouhodobém výhledu. Možná, že se tak zaplní jeden hotel na atraktivním místě, ovšem za cenu, že stovky až tisíce jiných návštěvníků budou odrazeny od své návštěvy Máchova jezera. Představte si jen, v jakém kontrastu by bylo líčení Jarmilina očekávání v Máchově Máji s okolím Jarmiliny skály, pokud by se vybudoval uvažovaný hotel. A i kdyby byla postavena relativně nízká stavba, její umístění v blízkosti břehu a přilehlé parkoviště by znamenalo nepochybnou zátěž pro břeh jezera, jež zasluhuje všestrannou ochranu jako krajinnotvorný prvek.

Myslím si, že nejde o nepodloženou obavu, protože ve světě - pravda, v větším měřítku - jsou známy podobné případy, kdy se na místech, která byla původně atraktivní, vystavěly hotely, které přivodily konec půvabu těchto míst.

Připomínám, že se během jedné generace zaplní vodou bývalé povrchové doly v Podkrušnohoří. Plocha těchto nových nádrží bude větší než plocha Máchova jezera. Čím se chce turismus Máchova jezera do budoucna vymezit proti této nedaleké konkurenci?

Podepsal jsem petici, která protestuje proti výstavbě tohoto hotelu i proto, neboť si myslím, že tato petice svým smyslem přesahuje protest proti výstavbě uvedeného hotelu. Měla by totiž podnítit diskuzi o koncepci cestovního ruchu nejen ve Starých Splavech, Doksech, nýbrž i v okolí těchto středisek Máchova kraje.

Jan Fábry

